

120厘米刷新亚洲纪录

文昌15岁轮滑小将郑怡媛夺冠

其双胞胎姐姐郑怡婵摘得银牌



文昌轮滑小将郑怡媛在比赛中夺冠。吴丹丽教练供图

南国都市报9月22日讯(记者 吴岳文)“这次,我和姐姐一起参加比赛,共同站上领奖台,我特别开心!”9月22日,回到文昌的郑怡媛对记者说。“小女儿能再次获得冠军,我特别欣慰,她这么多年的辛苦付出值得了!”郑怡媛的父亲郑耿激动万分。

9月20日-21日,2025年中国轮滑(自由式轮滑)公开赛(海南白沙站)在白沙举行。来自文昌年仅15岁的轮滑小将郑怡媛在女子平地跳高项目中,以120厘米的跳高成绩一举夺冠,跳出该项目亚洲最好成绩,刷新了今年7月24日她在位于韩国举办的亚洲自由式轮滑锦标赛上的119厘米冠军纪录。

此次比赛,来自全国各地约150名轮滑爱好者齐聚白沙,共同上演速度与激情交融的精彩轮滑盛宴。在女子平地跳高项目中,怡媛沉着冷静,脚踏轮滑鞋在赛道上飞驰,随着她的

奋身飞跃,成功了!成绩定格120厘米,她的动作漂亮、干净利落,现场掌声雷动。

“这次成功打破纪录,我很惊喜,所有的付出都值得了!”9月22日,郑怡媛在文昌接受记者采访时,激动溢于言表。郑怡媛如今在文昌市华侨中学就读初中,她从4岁就爱上了轮滑运动,至今已经训练了12年。她一边在学校学习文化课,一边加强轮滑训练和参加省内、国内的轮滑比赛。这几年,她一直跟着海南省轮滑协会的教练进行专业训练。

今年7月在亚洲自由式轮滑锦标赛夺冠后,郑怡媛的训练没有丝毫松懈,她将120厘米、122厘米作为新的奋斗目标。

郑怡媛的父亲郑耿表示:“看到小女儿再次打破纪录,获得冠军,我感到非常欣慰和激动。她从小就懂事且

能吃苦耐劳,这么多年的坚持终于有了回报。我们做家长的会一直支持她,只要她热爱轮滑,我们会陪伴在她身边。”值得一提的是,郑怡媛与双胞胎姐姐郑怡婵都深爱着轮滑运动,今年7月27日晚,郑怡媛和姐姐郑怡婵一起亮相海南“村VA”比赛现场,进行了精彩的轮滑表演。

此次比赛,郑怡媛也参加了女子平地跳高项目,并摘得银牌。姐妹共同站上领奖台,也让郑怡媛格外欣慰。这份热爱与坚持,无疑将成为她们未来轮滑生涯中最宝贵的财富。

“郑怡媛是个好苗子,特别适合轮滑运动,也很有天赋。这次她再次打破纪录,我非常激动,好为她开心!”郑怡媛的教练吴丹丽向记者介绍,郑怡媛这次能够夺冠,得益于她平时系统的刻苦训练和多次参加比赛积累的经验,以及良好的心态和身体素质。

全国技能大赛 琼海杂粮师傅“亮勺” 打造海南美食名片

南国都市报9月22日讯(记者苏桂除)9月19日至23日,中华人民共和国第三届职业技能大赛(简称“第三届全国技能大赛”)在河南省郑州市中原国际会展中心开幕,35个代表团的3420名选手围绕106个竞赛项目参赛,综合了赛、展、演、会于一体。海南亮眼劳务品牌代表之一,“琼海杂粮师傅”的参展,精彩纷呈地呈现了海南地方特色小吃制作技艺的独特风采。

在海南展馆,“琼海杂粮师傅”通过现场制作、产品展示和品尝活动,吸引了众多参展商和观众的驻足,海南清补凉、咖啡糕、斑斓糕、鸡屎藤等琼海特色小吃,让每一位品尝者赞不绝口。

“琼海杂粮师傅”不仅技艺精湛、制作用心,而且服务热情周到,让观展群众深切感受到了海南人民的热情和友好。

琼海杂粮师傅劳务品牌是海南省琼海市的一张美食名片,代表着当地独特的饮食文化和传统手工艺。

琼海杂粮以其丰富的品种、独特的口感和营养搭配,深受省内外游客的喜爱。杂粮师傅们凭借精湛的技艺和传承的精神,将杂粮小吃制作得更加精致和有特色,如鸡屎藤粿仔、高粱卷等,每一款都独具琼海当地特色,其中鸡屎藤粿仔和意粿更是被列为“中国名小吃”。

2018年琼海杂粮成为博鳌亚洲论坛年会指定小吃。截至目前,琼海市已有351家杂粮门店,杂粮师傅2000余人,杂粮相关从业人员就业有1万以上。

此次在第三届全国技能大赛参展,不仅能向全国展示琼海杂粮文化的独特魅力,而且还展现了海南自贸港特色技能和工匠精神,进一步提升了品牌的知名度和影响力,拓展了市场渠道,促进了交流与合作。

朱必松小说《蝶螭》 座谈会在海口举办

南国都市报9月22日讯 9月21日,知名文化学者、评论家、作家朱必松小说《蝶螭》座谈会在海口成功举办!著名作家韩少功先生携夫人,著名作家晓剑,海南省文艺评论家协会主席刘复生,唐彦、叶海声、丁恩师、聂远之、巴扬等作家和艺术家参加了作品座谈会。

著名作家,原海南省文联主席韩少功先生充分肯定上世纪八十年代末,九十年代初,十万人才下海南热潮中,第一代闯海人为海南建省办特区的特殊历史和文化意义。作者朱必松是闯海的参与者和见证者,《天涯》杂志刊发的小说《蝶螭》作为一种真实的历史性叙事,具有多层次和多维度的历史和文化意义,也是一份珍贵的民间语档案和闯海人的生动“浮世绘”。

2025年中国国际海洋皮划艇公开赛即将开赛

选手们将于国庆期间逐浪椰城

南国都市报9月22日讯(记者 陈望)9月22日,记者从海口市旅文局获悉,10月5日至7日国庆期间,海口市云洞图书馆附近水域将迎来2025年中国国际海洋皮划艇公开赛暨全国海洋皮划艇锦标赛。作为国际C类赛事,本次比赛预计吸引300余名运动员参赛。

比赛选址海口城市文化地标云洞图书馆附近水域,独特建筑与碧海蓝天相映成趣。国庆假期这里既是网红打卡地,更将变身为“水上竞技赛场”,运动员逐浪身影与图书馆文艺气质碰撞,形成“运动活力+文化浪漫”的独特文旅符号。组委会同步规划观众互动区与海洋文化展示区,让游客深度感受滨海魅力。

本次赛事是海南首次举办海洋皮

划艇赛事,共设四大组别十八个项目,覆盖专业选手、大众爱好者与青少年群体。

公开组展开男女单人海洋皮艇全方位比拼,含16公里长距离耐力赛及200米、500米短距离竞速,分别考验海域续航能力与爆发力。大师组设置相同项目,专为资深运动员打造,体现运动终身参与理念。海南组采用适配本地海域的海洋舟器材,设男女单人200米、500米项目,激发本地参与热情。学生组细分大学、中学、小学三个年龄段,设男女单人项目,与海口“蓝色课程”体系衔接,成为后备人才选拔渠道。

2025中国国际海洋皮划艇公开赛恰逢国庆,预计将在国庆黄金周期

内,于拉动传统文旅消费基础上,进一步依托赛事衍生消费、交通零售协同、夜间场景拓展三大板块,为海口消费市场注入新动能。

据了解,赛事紧扣《2025年海口市政府工作报告》中“塑造特色文旅品牌,推动文体旅融合”要求,与尾波冲浪世界杯、“海口杯”帆船赛、斯巴达勇士等形成“水上+陆地”赛事矩阵,完善水上运动体系。

赛事推动“蓝色文旅”IP升级,以云洞图书馆水域为核心打造“赛事+地标+景区”复合型节点,未来可常态化举办水上体验、海洋展览等活动。

赛事由国家体育总局水上运动管理中心、中国皮划艇协会主办,海口市旅游和文化广电体育局承办。